ZAKONCENI
MATEMATICKYCH
SOUTEZI 2022




Velky trojuhelnik na obrazku je rozdélen na sedm
mensSich trojuhelniki. Cislo uvniti kazdého z nich »
udava jeho obvod. Zjistéte obvod velkého trojuhelniku. A

(A) 31 (B) 34 (C) 41 /| V
(D) 62 (E) #4dny z predchozich 12 20

» MK 2021 - Student




Veéera vecer s1 Hilda povzdechla: ,,To je hriiza, patek bude az popozitfi!* Ktery den byl predevéirem?

Predevéirem byl/byla/bylo ......................

» Pyth 2021/2022 - 9




Ve meésté je 21 rytiia, kteri vzdy fikaji pravdu, a 2000 lhaia, ktefi vidy 1zZou.
Carodéj rozdélil 2020 z téchto 2021 lidi do 1010 part. Kazdy z dvojice oznadéil toho
druhého bud jako rytire, nebo jako lhate. Takto bylo 2000 lidi oznaceno za rytite
a 20 lidi za lhave. Kolik part tvofili dva 1haii?

(A) 980 (B) 985 (C) 990 (D) 995 (E) 1000

» MK 2021 - Kadet




» Pangea 2022 -9

Kterou z nabizenych useéek musi§ odstranit, aby v obrazku zbylo

co nejméné obdélnika?

A B C
E F G
I J
L M
a) AB b) BC
d) EL e) LM

c) CD




Blanka meéla ¢tyti bilé Zetony a Tyna méla ¢tyii tmavé Zetony. Stiidavé pokladaly
vZdy po jednom zetonu tak, aby vznikly dvé véze o étyrech Zetonech. Blanka zacala
hru a umistila prvni Zeton. Které véze nemohly vytvoiit?

(A) -= (B) -E (C)EE (D):_E (E) H-

» MK 2021 - Benjamin




Priumérny vék dédy, babicky a jejich péti vnoucat je 26 let. Priimérny vék samotnych
vnoucat je 7 let. Babicka je o rok mladsi nez déda.
Kolik let je babiéce? (L. Hozova)

» MO 2022 - 77




Na obrazku vidite palkruh se stfedem O. Do pil-
kruhu jsou vepsany trojuhelniky. Velikosti nékte-
rych jejich vnitfnich thla jsou vyznaceny. Urcete
velikost uhlu a.

(A9 (B)11* (C)16° (D)17,5° (E) 18°

» MK 2021 - Junior







9.

Hynek mél pét hradek: mi¢, stavebnici, hru, med-
vidka a auto. Kazdou z hracek polozil do jedné police
ve své knihovné. Mi¢ je vysS neZ stavebnice a mic
je niZze nez auto. Hra je hned nad miéem. Do které
police nemohl umistit medvidka?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5

» MK 2021 - Cvrcek




10.

Obdélnikova ¢okoladova tabulka je tvorena shodnymi ¢tverecky. Martin rozlame
dvé kompletni fady na étverecky a vSech 12 sni. Pozdéji Dominik odlomi jednu fadu
s 9 ¢tverecky ze zbytku tabulky a sni je. Kolik étvereckt ¢okolady ztistane v tabulce?

(A) 36 (B) 45 (C) 54 (D) 63 (E) 72

» MK 2021 - Kadet




11.

& e o

Na louce bylo 45 ovel a nékolik pastyfii. Po odchodu poloviny pastyii a tfetiny ovel
meli zbyvajici pastyii a ovee dohromady 126 nohou. Pritom vSechny ovce a vsichni pastyti
meéli obvyklé poéty nohou.

Kolik pastyit bylo ptiivodné na louce? (L. Hozova)

» MO 2022 - 75




12.

Tom meél 10 stejnych dortovych sviéek. Nejprve zapalil prvni z nich. Jakmile z ni
zbyvala jedna desetina, zapalil druhou. Jakmile z druhé zbyvala jedna desetina,
zapalil treti a tak dale. Kazda svicka hofela presné 2 minuty a vSechny hotely
stejnou konstantni rychlosti. Kolik €asu uplynulo od zapéleni prvni svicky do
okamziku, kdy dohotela desata?

(A) 18 min 20 s (B) 18 min 12 s (C) 18 min
(D) 17 min (E) 16 min 40 s

» MK 2021 - Junior



13.

Do prvniho tadku tabulky piseme opakované slovo MOZEK, do druhého fadku slovo PISMENO. V sedmém
sloupci jsou pod sebou dvé pismena O. V kolikatém sloupci se tato situace poprvé zopakuje?

M |O |Z |E |[K M J]JO JZ |E |K

P |I |s|Im |E IN JO ¥P |I |[s

Dvé pismena O pod sebou budou znovu nejdrive v .................. sloupci.

» Pyth 2021/2022 - 8




14.

Do prazdnych étvercu doplit zbyvajici ¢isla od 1 do 9 tak, aby
Sipka vidy sméfovala od mensiho ¢isla k vétsimu. Které éislo
napiSe$ do tmavého ¢étverce?

(A) 2 (B) 3 € 4 (D) 6 (E) 8

O N >

» MK 2021 - Klokanek




15.

. Na stole lezi provazek a na ném tii mince (viz ob-
razek). Pod kazdou z minci se provazek kiizi jednim
ze zobrazenych zpusobi. Vypoététe pravdépodobnost
vytvoreni uzlu po zatazeni za oba konce provazku.

1 1 1 3 3
(A) 5 (B) 1 (C) 3 (D) 1 (E) 3

» MK 2021 - Student




16.

11. NA KOLIKATOU? 5 bodi

?
?
Dopli do schématu [? ) misto otaznika Cisla 2, 8, 10 tak, aby hodnota
vyrazu byla co nejvetsi.

Vyber z nabidky:
a) (28)" b) (82)" 0 (10%)
d) {103)3 e) viechny  nabizené

vyrazy maji stejnou
hodnotu

» Pangea 2022 -9




17.

Na obrazku je velky ¢tyiihelnik rozdéleny na ¢étyfi mensi
se spoleénym vrcholem K. Ostatni oznaéené body rozdéluji
strany velkého ¢tyiihelniku vzdy na tii stejné éasti. Cisla
udavaji obsahy piislusnych malych étyiahelnika. Jaky je
obsah tmavého ¢étyruhelniku?

(A) 4 cm? (B) 5¢m? (C) 6cm? (D) 6,5 cm? (E) 7 cm?

» MK 2021 - Kadet




18.

Dopln do nékterych policek mfizky jeden ze tfi symboli (¢tverec, kruh, trojihelnik) H
tak, aby v kazdém fadku 1 sloupci byl kazdy z uvedenych symboli pravé jednou.
Jedno policko v kazdém fadku 1 sloupci tedy zlstane prazdne. Pokud je na okraji
miizky néjaky symbol, znamena to, Ze tento symbol bude vidét jako prvni v danem

- fadku nebo sloupci pifi pohledu z daného mista (muze, ale nemusi byt pfed nim

prazdne policko).

Treti Fadek mrizky vypada po doplnéni takio:

» Pyth 2021/2022 - 8




19.

Skola v Ofechové dostala od obce pro vyuku péstitelskych praci pole o $ifce 144 m a délce 336 m. Pan feditel
chce pole rozdélit na co nejvétsi stejna ctvercova policka, o ktera se budou starat jednotlive tfidy. Kolik takovych
ctvercovych policek bude?

Crvercovych policek na poli bude ... ... ...

» Pyth 2021/2022 -7




N 1.

Stare nadrazni hodiny ukazuji za tf1 mmuty ti1 ¢tvrté na ¢ty Na svych chytrych hodinkach vidis ve stejnou chvili
15:51. Vlak ma podle jizdniho fadu odjizdét ve ¢tvrt na pét, ale na svételné tabuli sviti 5 min zpozdéni. Kolik hodin
budou ukazovat nadrazni hodiny ve chvili, kdy vlak skutecné odjede? (Zadnou daldi zménu zpozdéni
nepiedpokladej.) Cas zapi§ digitalné.

Na nadraznich hodinach bude ve chvili odjezdu viaku cas ....................

» Pyth 2021/2022 - 6




N 2.

Na obrazku vidite ptadorys Sestipokojového bytu. Cisla

uvniti pravothelnik udavaji plochy pokojii v m?. Jeden

z rozméru pokoje vlevo nahofe je 6 m. Urcete rozmér pokoje 6|16 32
vpravo dole, ktery je oznacen otaznikem.

(A) 4m (B) 5m (C) 6m 12| 18
(D) 7.,5m (E) 10m

» MK 2021 - Junior




N 3.

3. Poutnici ve hie "Bloudime s Mensou" vyrazi vZdy z mésta L, jdou po cesté a pokaZdé, kdyZ dojdou na rozcesti, pokracuji
nahodné po nékteré z ostatnich cest vedoucich z tohoto rozcesti (tedy se stejnou pravdépodobnosti). Vasim dkolem je urcit, s
jakou pravdépodobnosti skonéi v jednotlivych méstech, tedy pokud vyjde z mésta L milion poutnik(, kolik dojde do kterého mésta?
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N 4.

Na stole lezi 7 karet s ¢isly. Kterou kartu musis

otoCit, aby se soutty ¢isel v horni i spodni Fadé 7115 ([4][2)8||3| 2
rovnaly? VeS| S| L|lL]|l¥
AyA B C ©DL DF EG A B C D E F G

» MK 2021 - Klokanek




N 5.

Na obrazku je pét dotykajicich se ¢tverci. Nejmensi ma
obsah 1cm?. Uréete délku A.

(A) 3em (B) 3.5ecm (C) 4em (D) 42cem (E) 4.5¢m

» MK 2021 - Kadet




N 6.

Na obrazku vidite tii soustfedné kruznice se ¢tyimi useckami,
které prochazeji jejich spoleénym stiedem. Kolik procent obrazku
je tmaveé vybarveno?

(A) 30 % (B) 35 % (C) 40% (D) 45 % (E) 50 %

» MK 2021 - Kadet




N 7.

Obrazec na obrazku je tvofen 19 shodnymi pravidelnymi Sestmihelniky. Obvod jednoho malého Sestmihelniku je
12 cm. Spocite] obvod celeho obrazce.

Obrazec ma obvod ...............cm.

» Pyth 2021/2022 - 8




N 8.

V 5 krabicich jsou uskladnéna bud'jablka,
nebo banany. Hmotnost v8ech banann je
trikrat vétsi nez hmotnost jablek. Ve kte-
rych krabicich jsou uskladnéné jablka?

(A) 1a2 (B) 2a3 (C) 2a4

» MK 2021 - Klokanek
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N 9.

» Pangea 2022 -9

7. HRA TAZUKU 5 bodu

Hlavolam TAKUZU by $el s nadsizkou oznadit jako “sudoku
pro ajtaky”™ — dopliiuji se v ném totiz jen jednicky a nuly. Je tieba
dodrzet tfi zakladni pravidla:

e V kazdém fadku i kazdém sloupci musi byt stejny pocet jednicek

jako nul.

e Vedle sebe ani pod sebou nesmi byt vic nez dva stejné znaky.

e Zadné dva sloupce ani zadné dva fadky nesmi byt shodné.
Dopli podle téchto pravidel nasledujici tabulku.

0 1 0 1
0 1 1
1 0
1 0
1 1
0

Vyber z nabizenych feSeni tu kombinaci, kterd tvofi v tabulce 6. sloupec
(odshora doli). a) 010101

b) 011001

c) 110010

d) 110101

e) 010011




N 10.

Velky ¢étverec byl rozdélen na mensi étverce podle obrazku. Kaz-
dému z nich je vepsan vybarveny kruh. Jaka ¢ast pivodniho ¢tverce
je obarvena?

13n

8n 3 3 T
(A) 9 (B) 16 (C) - (D) 1 (E) 1

» MK 2021 - Student




N 11.

Vaclav nasobil dvé trojmistna ¢isla obvyklym pisemnym zptsobem. Ovéril, ze vysledek
je spravné, a svij vypocet nékam zalozil. Po case potreboval vysledek pouzit. Nasel sice
svij diivéjsi vypocet, ale mnoho éislic bylo tak rozmazanych, ze nesly precist (hvézdicky
nahrazuji neéitelné éislice):

E I I
O

2 2 % *®
9 0 *

* * 2

5 6 % % %

Vaclav si uz nepamatoval, ktera ¢isla nasobil, presto byl schopen urcit jejich soucin.
Jaky byl onen souéin? (L. Hozova)

» MO 2022 - 76




N 12.

1. Kolik ub&hlo minut od 12:00. jestliZe pravé pfed 2 hodinami ub&hl pfesné trojnasobny pocet minut od 9:007?




N 13.

Na obrazku je hvézda vytvorend z péti dotykajicich se shodnych
pravouhlych trojuhelniki, které maji spoleény vrchol u vétsiho
z vnitfnich ostrych uhla. Kolik takovychto trojuhelniki bude
potieba k vytvoreni hvézdy, kde trojihelniky budou mit spole¢ny
vrchol u nejmensiho vnit¥niho thlu?

(A) 10 (B) 12 (C) 18 (D) 20

» MK 2021 - Kadet

(E) 24




N 14.

Na policku v jetelicku rostou trojlistky a ctyflistky. Na kazdych 49 trojlistkii piipadne jeden ctyflistek. Celkovy
pocet rostlinek je roven nejvétSsimu ¢tyfeifernému Cislu, jehoz ¢islice se neopakuji. Kolik ctyflistki je na louce?

Na louce je ....................... CtyFlisthui.

» Pyth 2021/2022 - 6




N 15.

Marta hraje hru, ve které hada pétimistné ¢islo tvofené navzajem riznymi ¢islicemi.
Priibéh prvnich tri kol vypada takto:

1. kolo 2 6 1 3 8
2. kolo 4 1 9 6 2
3. kolo 8 1 0 2 5

Barva policka prozrazuje néco o ¢islici v ném obsazené:
e zelené policko znamena, ze ¢islice se v hadaném ¢isle vyskytuje, a to na tomtéz misté,
e zluté policko znamena, Ze ¢islice se v hadaném ¢isle vyskytuje, ale na jiném misté,
e Sedé policko znamena, ze cislice se v hadaném c¢isle nevyskytuje.

Vysvétlete, zda Marta miize, ¢i nemize ¢islo s jistotou uhodnout v nasledujicim kole?

(J. Tkadlec)
» MO 2022 - 75




N 16.

Pavel vepsal do prazdnych krouzkua d¢isla tak,
ze soucet ¢isel u vrcholt kazdého Sestiihelniku
byl 30. Které ¢islo mohlo byt ve vyznacdeném
krouzku?

A3 ®M®m4 ©)>5 @O6 (E)T

» MK 2021 - Benjamin




N 17.

Trti kouzelnici kouzli s ¢isly, kazdy vsak umi jen jedno kouzlo:

e prvni kouzelnik umi od libovolného ¢isla odecist jedna,
e druhy kouzelnik umi libovolné ¢islo vydélit dvéma,
e treti kouzelnik umi libovolné ¢islo vynasobit tfemi.

Kouzelnici se pfi éarovani mohou libovolné st¥idat, kazdy vsak muze svoje kouzlo
béhem jednoho vystoupeni pouzit nejvyse pétkrat a zadny mezivysledek nesmi byt vétsi
nez 10. Pri jednom vystoupeni méli z dané pétice ¢isel 3, 8, 9, 2, 4 vykouzlit pétici trojek,
pri jiném vystoupeni méli z téze pétice ¢isel vykouzlit pétici pétek.

Jak si mohli s problémem poradit? Najdéte mozna reSeni, nebo vysvétlete, pro¢ to
mozné nenti. (E. Novotna)

» MO 2022 - 79




N 1 8 15. CISELNA 0OSA 6 bodii
: Uréi podle obrazku &iselné osy hodnotu neznimé x.

150 mm 125 mm

=20 X 3.5x
a) x=12 b) x=10 c) Xx=8
d x=6 e) jind hodnota

» Pangea 2022 -9




N 19.

Sofie ma v péti krabickach pismenka, ze
kterych sestavuje své jméno. Z kazdé kra-
bicky muZe pouZit jen jedno pismenko.
Které pismenko pouzije ze 4. krabicky?

A)S B)O OCOF DI (E)E

» MK 2021 - Benjamin




N 20.

Skladnik Petr si rad zkracuje svoji pracovni dobu stavénim pevnosti z krabic uréenych pro pfepravu ovoce.
Nejradéji ma krabice krychlove. Kdyz se na jeho pevnost podivate pfimo zprava, zleva, zepiedu 1 zezadu, uvidite
ctverec. Pevnost ma pouze svislé stény, stény maji tloustku 1 krabice. Na svoji stavbu Petr spotieboval 48 krabic.
Kolik dalSich krabic by musel naskladat do vnititku pevnosti, aby ji celou vyplnil?

Dovnitr pevnosti by musel naskladat ... .......... krabic.

» Pyth 2021/2022 -7




N 21.

Na oslavé tancovala tii dévéata a dva chlapci. Kazdé dévée tancovalo

s kazdym chlapcem presné minutu. VZidy tancila pouze jedna dvojice.
Kolik minut tancovali?

(A) 5 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10

» MK 2021 - Cvrcek




